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CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 11 dias do mês de fevereiro de
2021, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua sexta sessão  do
primeiro exercício da décima sétima legislatura, a quarta ordinária do primeiro período legislativo, com
a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles
Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos
Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa
Lauer, Janderson Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo Henrique
Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o
Vereador  Altamir Antônio dos Santos. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão,
iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de
fevereiro de 2021,  à  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas
dasmatérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site,
nos links pauta da sessão e sessão plenária. Concluída a leitura do sumário do expediente recebido, fez uso
da Tribuna  o senhor Karlos Della Re, que informou aos senhores Vereadores sobre  os protocolos
sanitários para a retomada das atividades no setor de evento.  Logo após, o Senhor Presidente declarou
abertas as inscrições para o pronunciamento dos Vereadores,  nos termos do artigo 121 do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Delegado Luiz Alves, Ana Lúcia
Rodrigues, Onivaldo Barris, Paulo Biazon e Mário Verri. Não havendo mais orador inscrito para fazer
uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º
Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI   N. 15.793/2021, de autoria dos
Vereadores Mário Verri, Paulo Biazon, Alex Chaves e Belino Bravin Filho, declarando a “prática de
exercícios físicos” como atividade essencial à população do Município de Maringá. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º  - PROJETO DE
LEI   N. 15.817/2021, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, dispondo sobre a publicação, no
Portal da Transparência do Município de Maringá, da lista dos nomes das pessoas vacinadas contra a
COVID-19, na forma que especifica. Colocado em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues. Colocado em  votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM
3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 1.970/2020, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
acrescentando o § 2.º ao art. 31 da Lei Complementar n. 1.045/2016, que institui o Código de Edificações
e Posturas Básicas para projeto, implantação e licenciamento de edificações no Município de Maringá e dá
outras providências. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Onivaldo Barris, Sidnei
Telles e  Paulo Biazon. Colocado em  votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. ITEM 4.º  - PROJETO DE LEI N. 15.767/2020, de autoria do Vereador Mário Hossokawa,
dispondo sobre a nomenclatura de órgãos, entidades ou instituições públicas municipais, nos casos de
mudança de sede.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 5.º  - PROJETO DE LEI N. 15.759/2020, de autoria dos Vereadores Jean Marques e
Onivaldo Barris, denominando Largo das Garças o largo localizado na convergência entre a Avenida
Anchieta e as Ruas Octávio Perioto e Néo Alves Martins, na Zona 01. Colocado em discussão, fez uso da
palavra o Vereador Onivaldo Barris. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. Ato contínuo, pela ordem, o Vereador Cristian Maia solicitou a deliberação em bloco, dos itens
6.º a 25, dispensando-se a leitura dos mesmos. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Na sequência, os itens 6.º a 25 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
6.º - REQUERIMENTO N. 1108/2020, de autoria do Vereador Alltamir Antônio dos Santos, solicitando
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ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a execução do serviço de recapeamento asfáltico na Rua Bem-Te-Vi, no trecho
que compreende o Parque Hortência I, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 1314/2020, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, quanto às edificações passíveis de uso da antiga Associação Kairós, localizada
na Rua Gralha Azul, no Parque Hortência I, quais sejam, auditório, cozinha, banheiros e alojamento, se há
avaliação estrutural das condições de uso e previsão de reformas e adequações necessárias dos imóveis
úteis para serem destinados para atividades de educação e cidadania ambiental, cursos e palestras,
treinamentos e demais atividades neste sentido, de acordo com o projeto de recuperação e implantação da
unidade de conservação atrelada ao Processo Administrativo n. 56514/2017, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º  - REQUERIMENTO N. 25/2021, de autoria do Vereador
Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de pavimentação asfáltica no
trecho de 03 (três) quilômetros da Estrada Paulo Guerra que ainda não dispõe desse benefício, ou a adoção
de outras medidas visando à melhoria das condições de tráfego de veículos no referido trecho da estrada
em questão, e, em caso positivo decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N. 26/2021, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a substituição das lâmpadas convencionais de vapor de sódio por lâmpadas
do tipo  led no Distrito de Iguatemi, e, em caso positivo decline a data prevista para essa finalidade. Em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 31/2021, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a conclusão de implantação de alambrado na
área de fundo de vale existente na Rua Pioneiro Américo Marega, no Jardim Monte Belo, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N. 32/2021, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de ciclovia em
toda a extensão da Avenida Alziro Zarur, no Conjunto Residencial Ney Braga, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 33/2021, de autoria do Vereador
Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para o término das obras de revitalização do Centro Social Urbano,
e, em caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 13  - REQUERIMENTO N.
34/2021, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, quanto a Administração Municipal já gastou com as obras de
revitalização do Centro Social Urbano – CSU até a presente data.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.
36/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de um
parque infantil na Praça Zumbi dos Palmares, no Conjunto João-de-Barro I, e, em caso afirmativo, decline
a data prevista para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 39/2021, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização do salão comunitário da Vila
Vardelina, e, em caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 42/2021, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar que, na próxima licitação para contratação da instituição bancária que
assumirá o posto de atendimento instalado na subprefeitura do Distrito de Iguatemi, faça-se a exigência de
que a instituição contratada mantenha, ao menos, dois profissionais no referido posto de atendimento,
durante o horário de expediente bancário, nas funções de gerência e caixa, a fim de assegurar devido
atendimento para os munícipes residentes daquela região. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 58/2021, de
autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há a possibilidade de realocar o ponto de ônibus localizado na Avenida
Mauá, defronte dos números 1731-1799, para a Avenida Mauá, defronte dos números 1885-1801 (aos
fundos da Paróquia São José Operário), tendo em vista que o local onde está atualmente o referido ponto
não se mostra conveniente e apropriado a abrigá-lo e isso tem gerado transtornos à comunidade, tanto para
os comércios ali situados, que são visualmente prejudicados, quanto para o fluxo de trânsito da via, que é
bastante dificultado em decorrência do desembarque/embarque de passageiros dos veículos do transporte
coletivo, especialmente no que toca aos pontos de recuo da via.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N.



06/12/2022 08:57 SEI/CMM - 0205797 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=257979&infra_sis… 3/4

64/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a revitalização da Praça Vicente Simino,
no Jardim Alvorada, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 19  - REQUERIMENTO N. 69/2021, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, mapa
contendo a localização de todos “os núcleos urbanos informais” existentes no Município, conforme
definidos pela Lei Complementar n. 1.175, de 27 de setembro de 2019, que institui normas específicas e
procedimentos aplicáveis à Regularização Fundiária Urbana (Reurb) e dá outras providências, bem como,
em relação ao programa de regularização fundiária disciplinado por esta Lei, informe o quanto segue: 1 –
quais os núcleos urbanos em relação aos quais o pedido de regularização foi indeferido; 2 – quais os
núcleos urbanos em relação aos quais o processo de regularização encontra-se em tramitação; 3 – quais os
núcleos urbanos em relação aos quais foi aprovado o projeto de regularização fundiária; 4 – se os núcleos
urbanos informais, mesmo depois de protocolado o requerimento de regularização nos termos da Lei
Complementar n. 1.175/2019, estão sendo multados por eventuais irregularidades, e, em caso positivo,
decline os motivos e os fundamentos de direito que amparam as respectivas sanções; 5 – quais núcleos
urbanos foram enquadrados em "Reurb S" e quais em "Reurb E".  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N.
82/2021, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a revitalização da Praça Prefeito
Luiz Moreira de Carvalho, no Distrito de Iguatemi, nos moldes das praças revitalizadas atualmente, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 90/2021, de
autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se existem estudos e/ou análises técnicas para a implantação de sinalização
semafórica para pedestres em interseções entre avenidas da área central do Município, e, em caso positivo,
decline o prazo e/ou a programação para a implementação da medida. ITEM 22 - REQUERIMENTO N.
91/2021, de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, qual a previsão de custos e o cronograma, com delimitação de
prazos, para a implantação de ciclovia na Avenida Tuiuti, em toda a sua extensão.  ITEM
23  -  REQUERIMENTO N. 105/2021, de autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existem projetos para a
realização de melhorias no final da Avenida Carmem Miranda, ligando-a com a Rua Vale Azul, no
Município de Sarandi, e, em caso positivo, decline quais são e a data prevista para início e conclusão das
obras.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO N. 143/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
por quais razões a Administração Municipal contratou serviços de motoboy, declinando quais serão as
atividades prestadas por esses profissionais, bem como o que ensejou a contratação de motoboys de
origem de outras cidades, ao invés de profissionais residentes em Maringá.  ITEM
25  -  REQUERIMENTO N. 160/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, em caráter de urgência, –
considerando as reivindicações da comunidade que chegaram ao conhecimento da parlamentar signatária –
em que fase se encontra o processo de recuperação e revitalização do Centro Esportivo Otávio Cesário
Pereira, localizado na Rua Agnel Canno, número 172, na Zona 05, bem como decline todas as demais
informações pertinentes ao processo em questão.  Colocados em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Sidnei Telles e Onivaldo Barris. Colocados em votação, os requerimentos foram aprovados por
unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período
do GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da palavra a Vereadora  Cris Lauer. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.

 
 

PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas
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Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 18/02/2021, às
11:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
18/02/2021, às 11:12, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0205797 e o código CRC 28F00EF4.
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